OCHOBHbIC IOHATHUSA TUCKPETHOMN

MAaTCEMATUKU.




Jlocuka — Hayka 0 (popMax M 3aKOHAX IIPABUIIBHOTO
MBIIIIJICHUS, BEAYILETO K UCTHUHE.

IJTABHAS 3ATAYA JIOTUKHU COCTOUT B
TOM, 4T00bI BBISAIBUTD, kakue cnoco0Obl paccyxaeHus
NpaBUJIbHbIC, A KAKHE HET.



JJIeMEeHTbI MaTeMAaTHU4Y€eCKOH JIOTUKH

ITycts F — MHOXECTBO BceX BBICKA3BIBAHUI PYCCKOTO SI3BIKA.
A, B, C ... — umeHa BBICKa3bIBAHUIA.

1, A—
o(A) =11 UCIUHA

0, A — nooico



Jlornueckast onepauusas UHBEPCHUSA

Jlornueckasi onepanmusa MHBEPCMUSI (orepanys oTpUIIaHKS)
— HOBO€ BBICKa3bIBaHUE, KOTOPOE JIOKHO, KOITIa BHICKA3bIBAHHUC
MCTUHHO U HCTHHHO, KOTJa CAMO BBHICKA3bIBAHKE JIOXKHO.
CootBercTByet uactuiie HE, o6o3nauaercs: —A

A,

Tabnuna UCTUHHOCTH




Jlornueckas onepauusa KOHBIOHKIIUA

KOHBIOHKIIHS JBYX NEPEMEHHBIX UCTHHHA TOTJA U TOJBKO TOT/IA,
Korja 00a BBICKA3bIBAHUSA VUCTUHHEI.

CootBercTByeT coro3y U, obo3nauaercs 3Hakamu &, , *. A

TaOauia NCTUHHOCTH

B ANB
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0
1
0
1
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Jlornueckas onepauus NI bIOHKIINA

I[I/IBT)IOHKL[I/I}I ABYX IICPCMCHHLIX JIOKHA TOI'Td U TOJIBKO TOI'/I4,
KOoraga 00a BEICKA3bIBaHUS JIOKHEI.

CootBerctByer corozy MJIM, obo3HauaeTcs 3HakaMu  , +.\/

TaOauia NCTUHHOCTH

A B AVB
0) 0 0
0) 1 1
1 0 1
1 1 1




OCHOBHBIC TOHATHA KOMOMHATOPUKH

[iepecmano8Kamy Ha3bIBalOT KOMOMHALIMK, COCTOSIINEC
13 OI[HI/IX U TE€X XK€ N PA3IUYHBIX 3JIEMEHTOB U OTIMYAKOIIAECCS
TOJBKO MOPSIJIKOM MUX PACIIOI0XKECHHUS.

P =n!, re n!=1*2*3%4*, *n

3ameuanue: 0!=1




OCHOBHBIC TOHATHA KOMOMHATOPUKH

o Ddshicuenuamuy Ha3blBalOT KOMOMHALIMY, COCTABIICHHBIC
M3 N pa3JIdYHBIX 3JIEMEHTOB MO0 M 3JIEMEHTOB, KOTOPHIC
OTIIMYAIOTCA JTUOO COCTABOM BJIIEMEHTOB, JINOO UX MOPSIKOM.

A" =n(n—1)(n-2)....(n—m+1)




OCHOBHBIC TOHATHA KOMOMHATOPUKH

CGucinanusamu Ha3bIBAIOT KOM6I/IHaI_II/II/I COCTAaBJICHHBIC
I/13 Il Pa3JIMNYHBIX 5JICMCHTOB II0 1M 5JICMCHTOB, KOTOPLIC
OTJIMYAIOTCS XOTS OBl OIHHUM JJICMCHTOM.

n!

Cr =

m!(n—m)!




Cayuya¥iHble COOBITHA U ONepaAlMM HAX HUMM

CobOblmue Ha3bIBACTCA CAYYAUHBIM, €CIU IPU OCYIIECTBICHUA
MCIBITAHWSI OHO MOKET JINOO MPOU30MTH, JIMOO HE MPOU3OUTH.

&PUMERpe 10K cTpenseT Mo MUIIEHH, Pa3/eeHHOM Ha YeThIpe
obnacTu.
BrICcTpen — 3TO UCHBITAHUE.

[lonaganue B ONpeAcICHHYIO 00JIaCTh MUIIIEHW — COOBITHE.




Cayuya¥iHble COOBITHA U ONepaAlMM HAX HUMM

CoOBITHS HA3BIBAKOT PABHOBO3ZMONCHBIMU, €CIIU €CTh
OCHOBAHMSI CUMTATh, UYTO HU OJHO M3 HUX HE SIBIISIETCS Oojiee
BO3MOKHBIM 4Y€M JIpyroe.

SPUMER g ieHne «repOa» U MOSBIEHUE «PENIKAY MPH
OpoCaHMH MOHETHI.

1 [1IPHV JICHHE TOr0 MJIM MHOTO YHKCJIa OYKOB Ha OpPOIIICHHOM
UTPAJIbHOM KOCTH.



Cayuya¥iHble COOBITHA U ONepaAlMM HAX HUMM

CoOBITUSI HA3BIBAIOT HECOBMECMHBIMU, ECIIH TTOSIBIICHUE
OJTHOTO M3 HUX UCKIIIOYAET MOSIBIICHUE APYTUX COOBITHH B
OJTHOM U TOM K€ UCTIBITAHUU.

4 [TPUMEP
W Bpoinrena MoHeTa. [losBieHne «repda» UCKII0YaeT

I[TOABJICHUC HAAIINCH.



Knaccuueckoe onpeieneHue BEpOITHOCTHA COOBITHS

Beposamuocmuvio coOObITHSI A Ha3bIBAIOT OTHOIIICHUE YKCIIa
OJTarOMPUATCTBYIOIIUX 3TOMY COOBITHIO HCXOJ0B K OOIIEMY
YUCITy PABHOBO3MOXHBIX HECOBMECTHUMBIX DJIEMEHTAPHBIX
MCXOOB.

P(A) = %

IJIe M — YKCJIO 3JIEMEHTAPHBIX MCXOA0B, OJIATONPUATCTBYIOMIMNX A,
N — YHUCJIO BCEX BO3MOXKHBIX 3JIEMEHTAPHBIX UCXOJIOB UCIIBLITAHUA.

0< P(4)<1




OcHoBHbIE TeopeMbl M (OPMYJIbI TEOPUH
BEPOSATHOCTH

Teopema ciomxennsi: BEpOSITHOCTD IMOSIBICHUS] OJTHOTO U3
JIBYX HECOBMECTHBIX COOBITHM, OC3pa3IMIHO KAaKOro, paBHA
CYMME BEpPOSATHOCTEM ATUX COOBITHIA:

P(A+ B) = P(A)+ P(B)



OcHoBHbIE TeopeMbl M (OPMYJIbI TEOPUH
BEPOSATHOCTH

‘ Yenosnou eeposmuocmuio HEBLIF%}()B)
BEPOSTHOCTH COOBITHS B, BEIYHCICHHYIO B IIPEAIIOI0KECHNH,
4TO COOBITHE A YK€ HACTYIIHJIO.

Teopema ymMHOKeHMSsI: BEDOSITHOCTh COBMECTHOIO MOSIBJICHUSA
IBYX COOBITHI PaBHA MPOU3BEACHHUIO BEPOATHOCTH OJHOTO W3
HUX Ha YCJIOBHYI BEPOSTHOCTb APYIOT0, BEIYUCICHHYIO B
PEJIOIIOAKEHUHN, YTO MEPBOE COOBITHE YK€ HACTYTUJIO:

P(AB) = P(A)P,(B)



OcHoBHBIE TeOpeMbI U (POPMYJIBI TEOPUH
BEePOSITHOCTH

8 “CobbiTue B Ha3bIBaIOT Hezasucumvim om coovimus A,
'€CJIM TIOSIBIIEHHE COOBITHS A He M3MEHSIeT BEPOSATHOCTHU
coOnITHS B.

Teopema yMHOXKeHMA AJI HE3aBUCUMBIX COOBITUM:

P(AB) = P(A)P(B)



DopmyJia MMOJTHOW BEPOATHOCTH

= TEOPEMMTHOCTD COOBITHS A, KOTOPOE MOKET HACTYIIUTh
JIUIIB TIPH YCIOBUH OSBICHUS OJHOIO M3 HECOBMECTHBIX
COOBITUH B1 : B2 ,,,p,aB%e} CyMME
IIPOM3BEACHNUM BEPOSATHOCTEH Ka)KJIOI'0 U3 3TUX COOBITUI Ha
COOTBETCTBYIOIIYIO YCIOBHYIO BEPOSTHOCTh COOBITHS A:

P(4) = P(B)P, (A)+ P(B,)P, (A)+...+ P(B,)P, (4)




